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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1867 

SEGUITO BELLA C0MP0S1ZI0KE DELL'UFFICIO DEFINITIVO 
DI PRESIDENZA. 

CRISPI. Domando la parola. 
- Ieri i miei amici di sinistra, espressamente pregati, 
aderirono a non darmi il voto per la vice-presidenza. 
Siccome le mie istanze non giunsero ai deputati che 
siedono in altri banchi, essi ebbero la gentilezza di 
mettere il mio nome sulla loro scheda. 

BERARDI. Chi lo sa ? 
CRISPI. Lo so io , perchè "qui ho fatto cancellare il 

mio nome a tutti i miei amici. Ecco perchè lo so. Dun-
que ne tiro la conseguenza che i voti eh' io ebbi non 
furono di sinistra, nè di centro. Questa è la risposta al 
signor Tiberio Berardi, il quale ha sempre il vizio d'in-
terrompere. ( I l a r i t à ) 

BERARDI. Domando la parola per un fatto personale. 
CRISPI. Vizio antico cotesto ! Ciò posto, prego i miei 

onorevoli colleghi, siano di destra, o di centro, a yoler 
dare il loro voto ad un altro candidato, perchè io, se 
anche risultassi eletto , non accetterei l'onorevole uf-
ficio di vice-presidente. — 

BERARDI. Io non ho interrotto 1' onorevole Crispi. 
Ho detto alcune parole ad un collega che mi era vicino, 
le quali non so come per caso sieno giunte alle sue 
orecchie. Non credo quindi di meritare il rimprovero 
che egli, forse non troppo gentilmente, mi ha diretto. 
Del resto poi, se ho detto che non si poteva sapere 
quali fossero i deputati che avevano dato il voto a lui, 
credo di aver detto una cosa nota a tutti, perchè tutti 
sanno che le schede sono chiuse e perciò nessuno può 
sapere chi abbia dato il voto all'uno, anziché all 'altro 
deputato. 

PRESIDENTE. L'incidente è terminato. Si procede alla 
votazione per la nomina dei tre vice-presidenti e di 
sei segretari. 

(Si procede all'appello nominale.) 
Annunzio alla Camera il risultato della votazione: 

Schede N° 246 
Maggioranza » 124 

Il deputato PISANELLI ebbe . . Voti 136 
RESTELLI . . . . » 131 
Pesaro-Maurogònato . » 104 
Ferraris » 89 
De Luca . . . . . » 81 
Yarrè . . . . . . » 48 
Chiaves » 43 
Mazzarella . . . . » 27 

Avendo i due primi ottenuto la maggioranza asso-
luta dei voti, io li proclamo vice-presidenti. 

Rimanendo ancora ad eleggersi un vice-presidente, 

domani si procederà al ballottaggio fra l'onorevole 
Pesaro-Maurogònato e l'onorevole Ferraris. 

Questa sera alle ore 8 si addiverrà allo spoglio delle 
schede per l'elezione dei segretari. 

D! SAN DONATO. Domando la parola. 
Io vorrei che fosse messo anche all'ordine del giorno 

per questa sera il ballottaggio pei due vice-presidenti, 
altrimenti noi non la finiremo neanche per dopo di-
mani. Si potrebbe cominciare ora lo scrutinio per le 
schede dei segretari, e questa sera alle ore 8, all'aprirsi 
della tornata, passare al ballottaggio dei vice-presidenti. 

MUSSI, segretario. Anzitutto farò osservare che i se-
gretari per quanto si prestino di buon animo, sono 
assolutamente affranti dal lungo lavoro, e non stareb-
bero poi rispónsabili dell'assoluta regolarità delle 
operazioni. In secondo luogo, ma in linea principale, 
farò ancora osservare che non essendo molti i depu-
tat i che sarebbero avvertiti della seduta di questa sera, 
potrebbe accadere che la Camera non si trovasse in 
numero, ed allora avremmo una chiamata inutile, e si 
perderebbe tempo. 

Quindi io sono dolente di non essere d'accordo col-
l'onorevole mio amico Di San Donato. 

COMIN. Faccio osservare che sono le quattro sola-
mente, e che intanto ora si potrebbe cominciare la 
verifica delle schede per la nomina dei segretari. 

MASCITELLI, segretario. Ma questa operazione, una 
volta incominciata, non si può interrompere, ci vogliono 
almeno quattr 'ore per compierla. 

PLUTINO AGOSTINO. Io pregherei il signor presidente 
di stabilire per questa sera anche la votazione pel 
vice-presidente che si debbe ancora eleggere : se i si-
gnori deputati non si trovano ora tutti qui presenti, 
in gran parte però essi sono nella sala dei Duecento, e 
per stasera possono essere avvertiti. 

CIVININI. Io propongo l 'ordine del giorno puro e 
semplice sulla proposta dell'onorevole Di San Donato, 
e raccomando la proposta del signor presidente; vale 
a dire che per questa sera si faccia lo spoglio delle 
schede pei segretari, e domando la votazione pei vice-
presidenti. 

PRESIDENTE. Metto ai voti la proposta pregiudiziale 
fatta dal deputato Civinini sulla proposta dell'onore-
vole Di San Donato. 

DI SAN DONATO. Anziché veder respinta la mia propo-
sta dai banchi (Ilarità), ed accettata dai banchi quella 
dell'onorevole Civinini, ritiro la mia proposta. 

(Il deputato Visconti-Venosta Emilio presta giura-
mento.) 

PRESIDENTE. Allora si farà domani la votazione pel 
vice-presidente che resta ancora a nominarsi, e questa 
sera si procederà allo spoglio delle schede per la no-
mina dei segretari. 

(La seduta è sospesa alle ore 4, e ripresa alle ore 8.) 
Si procede allo spoglio della votazione per la no-

mina dei sei segretari. 


